

## 9 марта 2023 года состоялась заседание коллегии министерства культуры Астраханской области

С главным докладом «О культурной политике в 2022 году и планах на 2023» выступила региональный министр культуры *Ольга Прокофьева*.



В начале своего выступления она акцентировала внимание на Указ Президента РФ об изменениях в основы культурной политики.

Подробно она остановилась на реализации федеральных инициатив социально-экономического развития. основополагающая цель в сфере культуры – возможность для самореализации и развития талантов. Для достижения поставленной цели определены два показателя эффективности деятельности организаций культуры: создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций; увеличение числа посещений культурных мероприятий. По предварительным данным за 2022 год показатель по Астраханской области составил 144,7 %.

В рамках федерального проекта «Придумано в России» в прошлом году в регионе начала работать Школа креативных индустрий в Астраханском колледже культуры и искусств. Там обучающиеся получили возможность попробовать себя в новых творческих и технических специальностях, таких, как видеомонтажер, звукорежиссер и стать носителями передовых технологий в сфере культуры, искусства медиа и информационных технологий. На базе ОНМЦНК создана Инклюзивная творческая лаборатория. Она выступает в качестве площадки, которая помогает находить, исследовать и проверять на практике новые возможности людям с инвалидностью. На базе Ахтубинской модельной

библиотеки и Библиотеки для молодежи им. Б. Шаховского осуществляется федеральный проект «Гений места».

В Астраханской области третий год реализуется масштабный проект «Пушкинская карта». В регионе почти 91 138 тысяч потенциальных участников программы «Пушкинская карта». На сегодняшний день к программе подключено 64 138 участников.

В своем докладе министр акцентировала внимание на нацпроекте «Культура». «Благодаря национальному проекту мы продолжаем строить новые объекты, реконструировать и модернизировать имеющиеся, проводить мероприятия, оснащать учреждения культуры новым оборудованием, музыкальными инструментами, повышать квалификацию специалистов, оцифровать книжные памятники и пр. Всего на реализацию национального проекта «Культура» в Астраханской области на 2022 год выделено 735,57 млн рублей», - подчеркнула глава ведомства.

В 2023 году в рамках нацпроекта планируется: завершить строительство 4 домов культуры (в селе Три Протока Приволжского района, Икрязное Икрянинского района, Разночиновка Наримановского и Верхний Бузан Красноярского района), создать модельную библиотеку в Харабалинском районе, осуществить капитальный ремонт детской школы искусств ЗАТО Знаменск; приобрести передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуба) для Культурно-досугового центра «Мир» Красноярского района, обучить на базе федеральных центров повышения квалификации 258 работников культуры, оказать государственную поддержку лучшим работникам сельских учреждений культуры (6 учреждений, 6 работников), привлечь неравнодушных молодых людей для участия в движении «Волонтеры культуры» (2242). создать цифровые копии музейных экспонатов в составе мультимедиа-гидов формата дополненной реальности на платформе «Артефакт», технически оснастить региональные драматический театр, Астраханский музей-заповедник и Ахтубинский историко-краеведческий музей.

Также запланированы к проведению: Международный литературный фестиваль для детей и юношества, Международный культурно-социальный проект «Летняя творческая школа для одаренных детей и молодежи», Открытый конкурсный проект «Шаг к успеху», Российский смотр-конкурс исполнительского мастерства студентов музыкальных училищ, Прикаспийский телевизионный фестиваль-конкурс юных маэстро «Золотой ключик».

Озвучила глава ведомства и результаты работы по Цифровизации. Развитию цифровой культуры. Активизации деятельности организаций культуры на портале «PRO.Культура.РФ». По итогам 2022 года Астраханская область находится на 5 месте среди регионов с населением до 1 млн жителей (из 34 регионов). Всего на портале «PRO.Культура.РФ» зарегистрировано 158 организаций Астраханской области (государственные, муниципальные, частные, некоммерческие). Лидерами по итогам года среди государственных учреждений стали: Областной научно-методический центр народной культуры (1 место), учреждение «Астракино» (2 место) и картинная галерея имени П. М. Догадина (3 место).

В своем докладе Ольга Николаевна затронула важную работу с новыми территориями, которые вошли в состав России. В декабре агитбригада в составе артистов ансамбля песни и танца и директора Центра имени Курмангазы Сагырбаева выехали с концертом на освобожденных территориях. Работники культуры также приняли участие в сборе гуманитарной помощи. Сборы от благотворительных концертов были направлены в Фонд поддержки военнослужащих специальной военной операции. Были организованы концерты в военных госпиталях. В апреле 2022 года свое творчество астраханской публике подарил Государственный академический ансамбль песни и танца «Донбасс». В сентябре Духовой оркестр Луганской Академии культуры и искусств им. М. Матусовского, духовой оркестр ДНР приняли участие II Фестивале духовых оркестров «Фанфары Каспия». В ноябре состоялись гастроли Донецкого театра оперы и балета им. А.Б. Соловьяненко. Эта работа продолжается и в этом году. Совсем недавно с гастрольями в Астрахани выступил Горловский театр кукол из ДНР.

Особое внимание учреждения культуры продолжают уделять семьям мобилизованных астраханцев, которые посещают культурные мероприятия бесплатно.



В заседании приняла участие член коллегии Карнаухова Галина Георгиевна, председатель Астраханской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры.

*Источник: сайт Министерства культуры Астраханской области:  
<https://minkult.astrabl.ru/news/o-kulturnoi-politike-v-2022-godu-i-planax-na-2023-god-govorili-na-zasedanii-kollegii-ministerstva-kultury-astraxanskoi-oblasti>*